



“把脉基层·健康群众”大型公益巡诊走进张店南定镇岳庄村

百余村民家门口争享健康大餐

本报10月11日讯(见习记者 张朕宇) 9日上午,张店南定镇岳庄村村民争相到村卫生院看“专家号”。当天,由本报与山东铝业公司医院、南定镇工会联合举办的“把脉基层·健康群众”大型公益巡诊第四站来到了岳庄村,百余名村民家门口享受到优质医疗资源。

9日,还不到8时,山东铝业公司医院工作人员已经赶到岳

庄村卫生院门口布置现场,将横幅、帐篷、座椅、桌子等摆放有序。位于村民活动中心的小广场的义诊现场开始热闹起来,已有50余名村民在此等候。据了解,岳庄村是远近闻名的富裕村,村民健康意识比较强,听闻山铝医院专家要来村义诊,大家提前就做好了准备,早早就赶到现场。

此次山铝医院派出了内科、

外科、儿科、疼痛理疗科、口腔科五个科室的专家,而口腔科也是第一次参加义诊,科室主任张爱品医生亲自上阵。“你下面的几颗牙已经坏掉了,最好是去补一补。”张爱品仔细观察了孙女士的口腔以后,为她提出了几条建议,“你平时要注意刷牙方式,用软毛的牙刷。”一上午,张爱品共接诊了20多名患者。

根据老人身体特点,医院

增派了负责血糖检测和做心电图的医护人员。山铝医院工作人员介绍,此次共接诊了百余名村民,整体情况良好。义诊完毕,很多村民对医院的义诊赞不绝口。

“把脉基层·健康群众”大型公益巡诊旨在为就医不便的村镇居民送去便利,活动第一阶段将走进张店南定镇15个乡村社区,时间持续到今年11月底。

义诊持续近4小时,内科最忙,多位医生表示:

“为乡亲看病不累,就怕有漏下的”

本报10月11日讯(见习记者 张朕宇) 9日,“把脉基层·健康群众”大型公益巡诊活动从当天8时一直持续到12时许,为活动举办以来时间最长的一次。山铝医院医护人员针对村民的身体状况做了仔细检查,对村民提出的疑问都做了详细解答。虽然累,但医护人员都希望最大程度满足村民看病需求,义诊也受到了村民一致好评。

呼吸内科的高兴尧主任从一入座就没怎么休息过,来做了心电图的老人都找他询问情况。“大爷,您这个挺正常的,注意保持。”“大娘,您的也可以,没什么大的问题。”有位年近80岁的老大娘拿着自己测的血压结果给高

兴尧看,高兴尧得知她血压一直偏高且降压效果不明显,再看了老人吃的药之后,高兴尧为老人换了一种药。“您把以前的药先停了,用我给你开的这个药试试,一般药店都能买得到。”11时已过,还有不少老人拿着自己的心电图等着高兴尧看,由于内科桌前老人实在太多,别的科室的医生主动前来帮场。“心电图我们也会看。”外科副主任医师方英俊主动为几位老人解答问题。

高兴尧说,义诊比在医院里工作量大多了。“只要乡亲们有需要,我们都愿意多待一会儿为他们看病,看得越多越好。多看几位是几位,就怕漏下了有需要的村民。”



专家尽力为村民提供最好的诊疗服务。 本报记者 王鸿哲 摄

义诊结束后,许多村民还聚集在小广场上没有散去,直到医护人员离开。山铝医

院表示会根据义诊情况,不断作出调整,确保最大程度地惠及村民。

专家说法

长期吸烟易患呼吸系统疾病

咳嗽、咳痰、流涕、咽喉痛、胸痛、肺炎等都属于呼吸内科的范围,这个时节也到了此类病症多发期。

呼吸内科的高兴尧主任介绍,根据他的临床经验,气管炎、慢性支气管炎、哮喘、肺炎等症状都是常见病且给市民带来很大困扰。“这些疾病都是由细菌、病毒、支原体、衣原体感染等引起的,具有较强的传染性。到了这个季节,天气转冷,发病率大大增加。”高兴尧说,这些疾病多是慢慢累积起来的,“感冒以后治疗不彻底,时间长了就转成呼吸系统的疾病,这样的情况很常见。长期吸烟者,患病概率也比常人高很多。”

高兴尧提醒大家,秋冬季节要做好防护,避免受凉。平时多做运动,增强心肺功能。“大气污染也是诱发疾病的原因,体质敏感者可以戴口罩保护自己。”而老人身体弱,抵抗力下降,更要提高警惕。“切记避免受凉,感冒了不能大意,应及时就医。”

本报见习记者 张朕宇

公 告

淄博煜海液压机电设备有限公司,经公司股东会决议,拟向公司登记机关申请注销公司,现已成立清算小组,请债权人自本公告登报之日起45天内向清算小组申请债权。

特此公告